MEHE

55Uk PSS 1R
Bl vkt iR s

4 8=
% 1.1 ZRPEAREIEA

1.2 B mpnyiizE
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1-3 | st

1.3 B VR %

1.3.1 4 PRI PR IR

1.3.2 AN ERZERRTN BRI

1.3.3 A8y

1.3.4  BRZERRVINIHEA Jj ik

1.3.5 [ PERELE R e Tk
1.3.6 WhRZEEH
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RZE S IRZDRIR

URIE S NATT PR 38 0L VA 55 o S AL P R

© BURBIE: IIBAI AR BB, AR E R R, 2wk EEER, Hi, %
AR G BRI 2 S 2 A — IR

© Mz BADP A S BRI EUR S B, X SRR — AR E i ) RS AR E i,
WA EHIRE.

© HIBTLAE: AR IS, AR R BRI T B SR AR I 7= A 2.
© WAL MFIHENLIHLE KA B, MR ARIE SRR — 5 R E R

Z LEACHEr, BATT R BB DR ZE A N DRZEX VS48 SR .

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 3/34



1

Bl At / % dv B 4h.
0

. F1FH Taylor JEIF, Af5

GRFATIN Sa AE ARG WO ADMEL, W) Ry BRI phy b TG 7 A2 BRI, SX R ERZE AR g 10
DRI, "B H AT 30 DL 5 32 P

FEVHIL Sy WE I, B BATIRE 5 AR, W

Sy=1- % + 1% - % ~ 1.0000 — 0.33333 + 0.10000 — 0.023810 ~ 0.7429
XA BB LA, X B, AV Sy T AR IRZE MR & ALRE. O

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 4/34



1-3-1| st st zm

e & F R o WA, AR

L

E=T—1x

AVAME &0 HXTDE, FAR DA BAE € > 0 147
le| =2 —z| <e,

WA e A HaXTRTAMR, Bk DR

& http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 5/34



1-3-1| st st zm

e & F R o WA, AR

L

E=T—1x

AVAME &0 HXTDE, FAR DA BAE € > 0 147
le| =2 —z| <e,

WA e A HaXTRTAMR, Bk DR

o TR, B =7+ Fom T WIRERA «.

& http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 5/34



KT IRZENR R L]
© X IRZEA RIRZEWAXE, ATRER1EH, tn] AR 6711
© TR HIEE R A R A, PRI A0 R — IR S AN T
© FEMORZEM T, WATHRAEH R IREZR
© PRIEZMRAME—, WUNEEF, — B8 PTRE SR B B/ R

© L MERPR TR A REDUB X IR, B EBMXTIRE.

& http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 6/34



1-3-2 | szt mntizm

WX KT R o ERME,

AT—Z
€ =

R "

x x

AEAIAE & 0 HIARE. BHE o > 04847

|€r| <e&r

WA e, 3 HIRHRZER.

§ http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 7/34



1-3-2 | szt mntizm

WX KT R o ERME,

AIL‘—ZL’ r—x

€r

-
T

AEAIAE & 0 HIARE. BHE o > 04847

IS

|€r| <egr >
W # e, F HIRRIER.

© LDV FRRS A R B B R T XTSRS 9
© BRI BRATITREAF ] B H R AR BRZE IR (FTRE R B i i/ B3
© X IREAEN, HHNRERA.

§ http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 7/34



1-3-3 | tisesey

TER— ANV O AUE I, S 7 VR P BEHORE i, — AN JEAJE R “PU& TN, IXAE RS
FIBF AT
Bl BsedEH{E T = 3.14159265 - - -, N
© WA 1 =3.14 A 3 AT,
© LA 2o = 3.1416 A 5 4L H K F,
© LA x5 = 3.1415 A 4 A KK F.

M LT 7 hay DL Y, BRATIAE VS R AN B0, & e/ i AR L S ARk
B BHER-AERHON IR QOREIA n AN, A BATAREA n ALARET

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 8/34



e e Rivblll]

TH & iR MEME, Z T TATA

T = =+0.a1a0---ap---x 10™,

A a, 0B 9 PEHKF Ha £0. &

0.5 x 10m" 1 < |z — 2] <0.5 x 10™™™,
n 7z B3R n AR I F.

St

#0.5 x 1071 < | — 2| < 0.5 x 10, 0|  1545FH m — k LA

§ http://math.ecnu.edu.cn/~jypan

9/34



& LA

B ARiEmEBNRN G & TI S50 BA 5 AR BT o LAE:

187.9325, 0.03785551, 8.000033.

Zo $Z Y45 TN JE G2 B B 1R A RO
2o —ABOREE Y 0 A BT DABE R 0 345 W5

§http://math.ecnu.edu.Cn/~Jypan 10/34



ARE T HIRIER
SEBRV L, AR R AR ZE R, HH e ] A A RO W I 0 A
i % 7 & o QA £ 7 TRATA
T ==+0.a1a0---an,---x 10™,

HEfa, 0% 9 PHEKF Ha #0 &

7 — 2| < 0.5 x 10™™,

M| ESH 0 BARKT .

§http://math.ecnu.edu.Cn/~Jypan 11/34



Bl Bfetgidd x = 2.7182818 -, MULAUME o = 2.7182 A= 29 = 2.7183 KA AJLLLA
I F? (%4, 4, 5)
fit At ETH

0.5x107* < |21 — 2| = 0.818... x 107* < 0.5 x 107?,
0.5%x107° < |zo — 2/ = 0.181... x 10°* < 0.5 x 107",

X 1 = 0.27182 x 10" Fo x5 = 0.27183 x 10%, Bk, 21 A 1— (—3) =4 BHAKEKF, 2o B 1—(—4) =5

§http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 12/34



AR SRR

EP (S SRR ER) & 7 & o WA, £ § TRATA
i=+0.a1az...a,...x 10",
HEfa, 0% 9 PHEKF BHa#0 F 1 LA n AT, NEARTREEHKR
le,| < 221 x 107"+
Rz, & & AR EHR
ler| < _ b o

- 2(0,1 + 1)
Wz Z2YH n 2R3 F.

I ARSI TS, MRS, AL, X REERN, WA B S

§http://math.ecnu.edu.Cn/~Jypan 13/34



1-3-4 | it i

BRZEMTE: UWLSTE
W 1 M To BIRZERR G (1) 0 e(T2), W

E(fl + ."2‘2) < E(Zfl) + 6(@2),

e(Z122) < |T2le(@1) + [T1|e(T2) + e(Z1)e(T2) X [Tale(Z1) + [T1]e(F2),

I S T R 2 BBLAME R, AT AR 2.

§ http://math.ecnu.edu.cn/~jypan

14/34



1-3-9

| B S e |

[t e PERI SRR R R e T

L o RAF FIALH R

(1) *HEZHR — Z L5 MARIRE, AL,

(2) MERHR — R MNEIE, BAE—1,

(3) BlAAMMX TMARIE LT RSN,

W #RiZ 2% R R e (well-posed), & M #kARA AEEN (ill-posed).

& http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 15/34



o A B AL

S GRATE) o RAABBRA I RA L R IR (i EER) HAKEL
(iR£), MR E AL Bk 0, FNHE LA M

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 16/34



245

fay=1
Bl gm0
ar+y=0

R Hhs% a=10, FEALK, FALREZMN.

oAl W, HFEE—E BA

—
|
o

TEToe VSioe

R a1, M o QR ETRS T RBORRE.

© L o = 0999 B, z ~ 500.25. REHMALKIE o FA 0.0001 HEE FEFBRAZKIEA 6 =
0.9991, M LKA F ~ 555.81, AR EZ4 A 55.56, REMAFIBREZM B+ S A4, AHZFEBAARA
At

§http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 17/34



TEid
© AL M AL A BB, 5 BUE IR TR
© X T AR I, 18 A S I B B A

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 18/34



FERETE T

FESIE SIS R, 5 URIE AR R A R, WIFRZ TR B i, SR ARE 1.

Bl it & (Demo11_Stablity.m)
1 "
Sn:/ de, n=1,2,...,8
0o T+5
Lan 4 5pn—1 1 1
WML S, +55,1 = [ = [t = s
0 xr + 5 0 n
Sn = l - 5Sn—1
n

§http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 19/34



S So =1In6 —Inb ~ 0.182 (fRE ZALABET), RIEE ML, 7117

Si =0.0900, S, =0.0500, Ss=0.0833, S,=—0.166,
S5 =1.03, Sg=-4.98, S;=25.0, Ss=—125.

o —Ji, JANA

1 lxn 1 " lxn 1
—_ = —dz < dx < —dr=——.

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 20/34



251 So =1n6 — Inb ~ 0.182 (fR & ZAARECF), RIS AKX, W17

Si =0.0900, S, =0.0500, Ss=0.0833, S,=—0.166,
S5 =1.03, Sg=-4.98, S;=25.0, Ss=—125.
H—Jim, JMAH

1,..n 1 n 1 "
! = T dz < / T dx < —dz = ! .
AR S, ..., Ss BARRA R |
BT 20E? A2
% S & Sy HYIEAMEL, T

G(S'n) = gn - Sn = <1 - 5Sn—1> - (1 - 5Sn—l) ~ _5(§n—1 - Sn—l) = _56(‘§n—1)‘

n

B2 DL 5 F5 R, X BTSRRI VRO B4, BRIt AT A5 ARASE 2 505

ﬁhttp://math.ecnu.ed .cn/~jypan 20/34
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L, B AT AN S

1 1
=S,

S, = —
"l s 5

PRI, BATTAT ASEAS T S BOEL, SR )5 i e 15 H, F95 B A
FRATT AT IR 1 9 AN 2 XXE Ss RIS AR A T, B

1 11,71 1.73”
Se = ~d Z_dz ) ~0.0204.
i 2(0 6 “/o 5 x)

S7=0.0209, Se=0.0244, S5 =0.0285, S5 = 0.0343,
S3=0.0431, S2 =0.0580, S;=0.0884, Sp=0.182.

PRI AT AL PR é AR RE SRS, PRI L T R R R R A Y.

& http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 21/34



JLAR]

oo BRIV ST, BT T S, SRR — MR TR PR,

o AR, TR RN 5%

> FHUSERLET B0 IR IR TR IE S, WA 8. (AT AE 2 7 A H)

& http://math.ecnu.edu.cn/~jypan 22/34



JLEB]
oo AR e, SRIER ATRE S, SRR RASE M — AN TR PE .

oo AR ek, BRI AR R 305

> FEV AL A2 I I RT3 S, AT 3%, (AT A i)

Bl BseEEH y FAIT 2025927, B R 100 M 2V 4y, RKE XA y H S TA?

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 22/34



TR NR G
| o sz |

QNSRBI AR L BRI, T 245 A 2808 . il

0.12346 — 0.12345 = 0.00001,
A BRAEECER A S ALA R, (B AR AR 1 AR

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 23/34



245

Bl HHE V9.01 -3, HEIEPRE 3 LA %REKF.
fi. R E AR, WS

v 9.01 = 3.0016662039607 - - - ~ 3.00.

FTPA vV9.01 — 3 = 0.00, =AM RUBFEB A
{Han SR e —Fh ik ¥,
9.01 — 32 0.01
Vo1 3= V90l+3  3.00+3
SR EEAT A V9,01 — 3 = 0.0016662039607 - - - Mk 45 — A+ F B33 = R s
£d =

~ 0.00167.

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 24/34



Jrf e S AH LT A BOAHDE
T T AR A A SRV S AR B BIOR ek, 58 o A B A IR R A BT B2 —.
N4 LA SN A
5
Vete—Vis =
In(x +¢) —In(z) = In (1 + 2)
1 — cos(x) = 2sin? %’ lz] < 1

T 1 1 2
et —1l==x 1+§1‘+6$ + ), k1

§http://math.ecnu.edu.Cn/~Jypan 25/34



2
o 101 — 10
Bty - (VL 0)
V101 + 10
2
Frik— B y — (%ﬁg) — 80801 — 80401/101;
2
SN _ (Vioi-10\* _ 1 .
k= AT ARy = <\/101+10) ~ B0801+8040v/101”

FiEZ: B V101 U AERNGTE.

B4 /101 = 10.0498756 - - -, 2 R ERIT4{A 10.04,10.05,10.06, i+ H 4 R4 F:

V101 7ik— Fik= FiEZ
10.04 79.400 6.1911E-6 3.9840E-6

10.05 -1.0000 6.1880E-6 6.2189E-6
10.06 -81.400 6.1849E-6 8.9462E-6

EIFEA v = 6.188042227 - x 1076,

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 26/34



15'] 'ﬁ:— MATLAB EP}ﬁ ’x*ﬂ*'liéiﬁﬁ_

(Demo12_Significance.m)

1 — cos(zx 1
E1:7.2() fo By = ———r.
sin®(z) 1 + cos(z)
1 Es
1.0000000000 0.649223205204762 0.649223205204762

0.1000000000
0.0100000000
0.0010000000
0.0001000000
0.0000100000
0.0000010000
0.0000001000
0.0000000100

ML, 4 o AT 0 W, By it A4 RIARTHN, @ By M ARSI SLAE.

0.501252086288577
0.500012500208481
0.500000124992189
0.499999998627931
0.500000041386852
0.500044450291337
0.499600361081322
0.000000000000000

0.501252086288571
0.500012500208336
0.500000125000021
0.500000001250000
0.500000000012500
0.500000000000125
0.500000000000001
0.500000000000000

§ http://math.ecnu.edu.cn/~jypan
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Bl H+HE y=mh2. (Demo13_1n.m)

Jiik— | MA f(z) = In(1 + z) # Taylor f&JF

Ll 1s 1, (=™t
In(l+2)=x 5% +3x 22 +--+ A R
¥ v = LRNEHHHEERA
n 1 2 3 4 5 10 50 100
Sn 1 0.5 0.833 0583 0.783 0.646 0.683  0.688

Rz 3.1E-1 19E-1 14E-1 1.1E-1 9.0E-2 4.8E-2 9.9E-3 5.0E-3

RIS 100 B, 3REA 0.05.

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 28/34



FgE— | I f(z) = In (”‘”) f Taylor JEFF

1-2z
l+z 13 15 L on1
1 =9 Z Z e = p2m o)
n(l—x) (x—i-?)a: +5a: + +2n_1a: +
¥z =1/3 RNEHHHE RN

n 1 2 3 4 5 10

Sh 0.667 0.691 0.693 0.693  0.693 0.693
|Sp, —In2| 2.6E-2 1.8E-3 14E-4 12E-5 1.1E-6 1.0E-11

PR 10 T, IR B2/ F 107101 LBME R In2 = 0.693147180559945...

& http://math.ecnu.edu.cn/~jypan
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(2) eI A ARV B AR

A RES T A B TR RE RN BBV . R TR R, REA TRV
BAER BB WA BORSF R 2.

“ WERBABARER, —BIF 00l BB E N BB A 4 F, XIE R H ST 2%
e

§http://math.ecnu.edu.cn/~Jypan 30/34



(3) G R Bz ML

an (107 +107° — 10%) /1077, FAEIHSEMIE, 452-A 0.
T3 Ab, LERF— L EORANT, P R 2 X (A /N B SR A

Bl +HES=1+2+3+- 4100+ 10'°. (Demo14_Sum.m)
A BRI, R A

S=1+2+3+---+ 100+ 10" = 1.0000000000005050 x 10'6.
MRE|HHE, &R A

S =10 +100 +99 + --- + 2 + 1 = 1.0000000000005100 x 10'C.

§http://math.ecnu.edu.Cn/~Jypan 31/34



(4) FAETHEE

RERIE IR D IR IR

Bl ZmXtE. KEAX (Demo15_Poly.m)
p(z) = 52® + 4z + 323 + 22% + 22 + 1.

Kt H p(3) Badh.
Fik— ABHE
p(3)=5x3"+4x3'+3x33+2x3+2x3+1.
BEM 15 RFEF 5 Rimik.
ZE= SitE o, d T @egitEd o AR R EHR—RRE IHEEANTET
FRTAR Y B 9 RFEFEF 5 Riwik.
FiEZ REA R

§http://math.ecnu.edu.Cn/~Jypan 32/34



LIRS Horer BLi3:

“ FEW LW AE R, FATE R 2 XS B
p(a:) = apz" + an—lxni1 + an—2$n72 + -4 a1x+ap
= ((-((anr + ap-1)x + an—2)x + - - - )z + ar)z + ao.

X EAH TR AR, R YORIEA n YOI
XA T R A FILRTE (1247), HE %4 )5, S E 25 Homer (1819)
HEHRI T ZAR, BV kA Horner 517k,

FE= AT 2L E N
p(x) = (((5bx +4)x + 3)z + 2)x + 2)x + 1.

IXFERLR TR ORI 5 YO, AR AR T R
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